

台风“利奇马”致6省市651万人受灾

新华社北京8月11日电 记者11日从应急管理部获悉,截至当日17时,台风“利奇马”共造成浙江、上海、江苏、安徽、山东、福建等6省市651万人受灾,145.6万人紧急转移安置。

据应急管理部有关负责人介绍,此次台风还造成近3500间房屋倒塌,3.5万间不同程度损坏;农作物受灾面积265.5千公顷。浙江、上海、江苏等地3万多名消防指战员共参加抢险救援5890起,营救遇险和疏散转移被困群众6257人。

国家防总、应急管理部持续调度部署台风“利奇马”防范应对工作。11日,国家防总两次召开视频调度会,决定继续保持防台风Ⅱ级应急响应,要求各

地毫不松懈,充分认识台风北上可能带来的危害,继续严格落实Ⅱ级应急响应各项措施;要把确保人民群众生命安全放在第一位,坚持生命至上、安全第一;要紧紧依靠群防群治,排查重点风险点,进村入户做好群众转移避险工作。

针对台风“利奇马”对浙江、上海等地造成的严重影响,国家减灾委、应急管理部紧急启动国家救灾应急响应;应急管理部会同财政部向浙江紧急下拨中央自然灾害救灾资金3000万元,会同国家粮食和物资储备局向浙江灾区紧急调拨1万张折叠床等中央救灾物资,全力支持帮助地方妥善保障受灾群众生活。



为了梦圆安居,创造幸福生活

——习近平总书记牵挂的民生事之“住有所居”篇

【引言】

“只要还有一家一户乃至一个人没有解决基本生活问题,我们就不能安之若素……”

住房问题,既是民生问题也是发展问题,关系千家万户切身利益,关系人民安居乐业,关系经济社会发展全局,关系社会和谐稳定。

从“房住不炒”定位到房地产长效机制,从住房保障到供应体系建设,从易地搬迁扶贫到棚户区改造……党的十八大以来,习近平总书记心系百姓安居冷暖,始终把“实现全体人民住有所居目标”作为一项重要改革任务,全面部署、躬身推进。

循着习近平总书记的足迹,新华社记者

张笑脸,看到他们正在从“新”出发,用双手、用辛勤的劳动创造幸福而有尊严的生活。

【故事一】

“靠天吃饭”的土族人搬新家置新业

浓烈的酒香扑鼻而来。在青海省海东市互助土族自治县五十镇班彦村,55岁的吕有金正翻看家里电热炕上几大桶酒糟的发酵情况。

吕有金家七八间房,盖得颇为讲究,主房梁檐全部采用当地流行的木雕油漆工艺。2016年底搬进新居后,他拾起家传酿酒酒造手艺,办起了酿酒家庭作坊。

厨房煮着酿酒的青稞,主房摆着十几坛酿好的酒。窗外,四分地的院子,外墙绘

着土族崇尚的彩虹图案,分外醒目。

时光倒流至2016年8月,习近平总书记来到班彦村考察。他走进村民新居察看面积、结构、建筑质量,同监理新居建设的村民们交流。吕有金清晰地记得,那天,总书记同一家人围坐一起,看反映乡亲们过去居住的旧村状况的视频。

“十年九旱,靠天吃饭”。易地搬迁前,吕有金住在青藏高原六盘山连片特困区的脑山地区。吃窖水,走山路,7公里陡峭崎岖的土路把他和乡亲们祖祖辈辈困顿在山里。

“党和政府就是要特别关心你们这样的困难群众,通过移民搬迁让你们过上好日子。”习近平总书记的话,让吕有金的心暖暖的。

好日子真的来了!吕有金开办家庭酿

酒作坊的第一年就赚了3万元。

“安顿下来后,生产要搞上去,生活要自立。”吕有金告诉记者,不能忘记总书记的嘱托,不能在发展上再落后。“脱贫‘摘帽’了,腰杆一下硬了!”

新村充满新气象,通了天然气,接了自来水,汽车可以开到家门口。居住区和养殖区隔离建设,每家每户修了水厕、排水管网,村里建了一座日处理能力100吨的污水处理站,污水不再横流、垃圾不再乱倒。

“这个季节生意是淡季。闲下来,我就带孙女。”记者顺着吕有金手指的方向看去,孙女卧室炕上放着书,炕旁搁着小书桌。“从家里到村里小学,走路不到10分钟,这在过去想都不敢想。”

(下转第7版)

重拳出击 动真碰硬 求真务实整改突出问题

本报讯(记者 石教练)10日上午,市委政法委组织召开全市政法系统“不忘初心、牢记使命”先学先改专项整治工作会议。市委副书记、市委政法委书记胡勇政出席会议并作动员部署讲话。

胡勇政指出,全市政法机关要站在全局高度,切实增强政治自觉、思想自觉和行动自觉,坚定决心意志,到边到角查,聚焦问题整改,力求在“整”和“改”上见实效。要对照中央列出的8个方面突出问题,围绕省委列出的6个方面的专项整治任务,特别是“对黄赌毒和黑恶势力听之任之、失职失责,甚至包庇纵容,充当保护伞”等重点整改内容,重拳出击,动真碰硬,严查彻改。要勇于正视问题、解决问题,逐条逐项对照自查,真刀真枪抓实整改。要聚焦“徇私枉法、滥权渎职、怠政懒政”等一些具有长期性、反复性、隐蔽性的问题,真正触及深层次矛盾,从根源解决。

胡勇政指出,政法机关各级党委(党组)要履行好主体责任,主要负责同志要挂帅出征,要整体联动推进,健全工作机制,注重实绩实效。把反对形式主义、官僚主义的要求贯穿始终。要把专项整治工作与政法机关优化法治营商环境、深化扫黑除恶专项斗争、防范化解重大风险、推进司法体制改革、建设平安法治黄石等各方面工作结合起来,同全市改革发展稳定各项工作结合起来,把先学先改成效转化为攻坚克难、干事创业的实际成果,为全面落实好市委市政府各项中心工作凝聚力量、提供保障。

市领导王郁辉、王新华,市中级人民法院院长王功荣、市检察院检察长梁莉参加会议。

科学调度 精准施策 做好防汛抗旱保安全保民生

本报讯(记者 朱达)记者9日从市防汛抗旱指挥部获悉,针对目前我市防汛抗旱形势,市防指发出《关于切实做好当前防汛抗旱保安全保民生工作的紧急通知》,就相关工作作出部署安排。

7月18日出梅以后,我市大部分地区持续高温少雨,旱象露头并呈蔓延发展趋势,少数地方出现人畜饮水困难。近期,局地强对流天气频繁发生,短时强降雨现象较多,给人民群众生命财产安全造成较大威胁。

《通知》指出,当前,我市正值防汛抗旱关键期,面临防汛抗旱双重压力,各级防指要以高度的政治责任感,迅速行动,严格按照党中央、国务院、省委、省政府以及市委、市政府防汛抗旱工作统一部署和安排,进一步强化防汛抗旱各项应对措施,层层压实责任,确保取得实效。

盛夏期局地雷暴大风等强对流天气发生频繁,加上受我国近海地区近期台风活动影响,极易发生短时强降雨。特别是“坨子雨”预测难度大、破坏力强,可能给人民群众生命财产安全造成较大损失,甚至带来灾难。《通知》要求各级各部门,特别是水利、气象部门要密切配合,加强短时强降雨的预测预报预警工作,力求精细精准,及时发布预警信息,紧盯山洪重点防御区和强降雨重合区,特别是头顶库、头顶塘,要进行全面风险排查,充分运用山洪灾害监测预警系统和群测群防体系等多种手段,及时转移危险区群众,确保群众生命安全。

《通知》指出,要把确保城乡居民生活用水放在首要位置,保障受旱地区群众的饮水,落实供水保障措施;人畜饮水困难的地方,要实施好应急调水送水,缓解急需,确保居民基本生活用水卫生和安全。要强化科学调度,精细精准施策,严格遵循蓄水保水、开源节流并重,精心测算抗旱用水量需求和需求,统筹当前和长远的供求矛盾,要重点保障扶贫产业、大陇大畈、种植养殖、农村新型合作社等抗旱用水。

开展专项监督检查 大冶为扶贫资金安装“安全锁”

本报讯(记者 殷珂 见习记者 冯研 通讯员 柯国 陈实)9日,记者从大冶市纪委监委获悉,日前,该市印发了专项监督检查方案,在全市范围内开展扶贫资金使用管理情况监督检查。通过强化监督执纪问责,推动建章立制,切实保障扶贫资金管理规范、使用安全,为扶贫资金安装“安全锁”。

据介绍,此次专项活动聚焦2016年以来各部门单位直接投入的扶贫资金,围绕以下问题开展检查:贪污侵占、虚报冒领、截留挪用扶贫资金;套取扶贫资金请客送礼、大吃大喝、私分滥发及违规报销个人费用;扶贫项目论证不充分、不科学,“拍脑袋”决策,脱离实际“垒大户”“造盆景”,搞形象工程、政绩工程;扶贫项目实施进度严重滞后,或建成后没有发挥应有实效,影响脱贫工作成效等。

此次专项活动按照自查自纠、重点检查、整改提高三个阶段分步推进。专项督查组将对排查出的问题线索进行调查核实,同时对重要项目、重要资金及自查报告零问题的单位进行重点检查。党风政风监督室将对存在的问题综合分析,向相关部门下达监察建议,督促完善扶贫资金规范管理使用的制度机制。

大冶市纪委监委将对查实的违规违纪及主体责任、监管责任落实不力等问题严肃追究问责,坚决打好脱贫攻坚纪律保卫战。

工匠比拼 亮绝活

11日,第三届“黄石工匠”职业技能大赛基层选拔赛(黄石港赛区)在湖北工程职业学院打响。本次比赛共设维修电工、工具钳工、焊工、成衣制作和育婴员5个工种,共有80余名选手参赛。图为选手专注比赛。

记者 熊峭 摄



“不忘初心、牢记使命”主题教育先学先改

开栏语

为深入学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”主题教育系列重要讲话精神,本报今起开设“‘不忘初心、牢记使命’主题教育先学先改”专栏,坚持以人民为中心、以问题为导向,结合加强作风建设,聚焦先学一步、学深一层,聚焦先查先摆、真整真改,大力宣传开展“不忘初心、牢记使命”主题教育重要精神和部署要求,集中报道我市各地各部门各单位在主题教育先学先改工作中的有效做法、扎实举措、典型经验,为我市开展主题教育先学先改营造浓厚的舆论氛围。

政法系统:“先学先改”打牢主题教育基础

□ 本报记者 石教练

根据《中共中央关于在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的意见》和省委工作部署,全市政法系统切实把思想和行动统一到党中央和省、市委部署要求上来,对“不忘初心、牢记使命”主题教育先学先改作出周密安排,确保先学一步、先改起来,为全面推进“不忘初心、牢记使命”主题教育打牢基础。

10日,全市政法系统召开“不忘初心、牢记使命”主题教育先学先改专项整治工作会议,一方面为全市政法干警纪律作风告诫提醒,另一方面,就如何抓好“不忘初心、牢记使命”主题教育先学先改专项整治工作进行再部署再安排。会前,全市政法系统采取以个人自学为主、党委(党组)中心组集体学习、专题研讨等灵活多样、

务实管用的方式,抓好学习教育重点。各地党委政法委和市直政法各部门党委(党组)采取理论中心组学习方式开展专题研讨,把学习研讨与做好政法综治维稳各项工作紧密结合起来,把学习贯彻的过程转化为坚定信念、推动发展、解决问题、激发动力的过程结合起来。

与此同时,迅速组建专班、制定方案、动员部署、抓好落实,进一步强化督促指导。全市各地党委政法委和市直政法各部门党委(党组)已经或将在13日之前召开本系统、本部门动员部署会,研究部署工作,迅速进入角色和工作状态。市委政法委重点就作风建设、平安建设、扫黑除恶专项斗争三项工作制定全市性的专项整治方案,明确目标任务,细化责任分工,指

导各级真正落实到位。同时,坚持边学边改边建,结合上级指出的问题、自身查摆的问题、群众反映的问题,在坚决整改的基础上,按照“一事一策、一事多策”要求,健全完善各项规章制度,真正堵住制度漏洞,防止问题反弹回潮,实现长期整改。

开展先学先改工作,问题查摆是关键。全市政法系统对照中央列出的8个方面突出问题,围绕省委列出的6个方面的专项整治任务,聚焦“徇私枉法、滥权渎职、怠政懒政”等一些具有长期性、反复性、隐蔽性的问题,特别是“对黄赌毒和黑恶势力听之任之、失职失责,甚至包庇纵容,充当保护伞”等重点整改内容,照镜子、正衣冠,到边到角查,聚焦问题整改;在平安法治建设、开展扫黑除恶专项斗争等

具体工作中,结合优化营商环境、法治环境和开展作风建设专项整治工作找差距、找不足,从党的建设高度和干部队伍建设的角度,分析问题产生的根源;深入开展调查研究,了解群众和市场主体的所思、所盼、所愿问群众、查痛点。对于查摆出来的问题,迅速建立问题清单,实行销号管理,力求把问题找准找实、把根源剖析透彻。

全市政法系统还将坚持问题导向,严字当头,准确把握党中央、省市市委要求,切实增强政治自觉、思想自觉和行动自觉,以绝对忠诚的政治品质、坚定果敢的斗争精神、爱民为民的百姓情怀、公正严明的纪律作风为要求,推动先学先改专项整治工作在全市政法系统全面落地落效。

